

№ 33 (124)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
13 октября
1958 года

Год издания четвертый
Цена 10 коп.

За физкультурные кадры

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома и
дирекции
Государственного
ордена Ленина и
ордена Красного
Знамени института
физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта

Навстречу XXI съезду КПСС и 40-летию ВЛКСМ

XXI съезду КПСС — достойную встречу

На состоявшемся недавно общем собрании партийной организации института, посвященном обсуждению итогов работы сентябрьского пленума ЦК КПСС, были приняты важные решения, направленные на достойную встречу внеочередного XXI съезда КПСС в нашем институте.

В решениях собрания прежде всего подчеркивается, что одной из главных задач партийной организации института в период подготовки к XXI съезду КПСС должна стать задача дальнейшего усиления идеологической работы, улучшения марксистско-ленинского воспитания коммунистов и всего коллектива института. Лучшим подарком съезду является повышение качества подготовки специалистов высокой квалификации для растущего физкультурного движения страны и дальнейшее улучшение научно-исследовательской работы в направлении более тесной связи с практикой физкультурного движения.

Партийное собрание обязало партбюро института, факультетов и АХЧ разработать план мероприятий, направленных на достойную встречу XXI съезда КПСС, а также развернуть социалистическое соревнование среди рабочих и служащих института.

Рапортуют психологи

Решение Пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда КПСС с величайшим энтузиазмом было встречено всей Советской страной. Широкой волной развернулось социалистическое соревнование в честь исторического XXI съезда КПСС.

Коллектив сотрудников кафедры психологии, выражая свои патристические чувства, принял в честь XXI съезда социалистические обязательства: разработать план подготовки пособия «Лекции по психологии для институтов физической культуры» и в порядке подготовки пособия застенографировать лекции по курсу общей психологии. Кроме того, сотрудники кафедры обязались подготовить три диафильма к лекциям по курсу психологии и 10 статей по психологии спорта для журналов «Теория и практика физической культуры», «Физкультура в школе», «Легкая атлетика» (некоторые из них совместно с тренерами).

Коллектив кафедры обязуется также дать статью для сборника «Советская психологическая наука», издаваемого Академией педагогических наук РСФСР, и подготовить доклад на первый международный симпозиум по физическому воспитанию в школе.

Для студентов I курса педагогического и спортивного факультетов будет организована конференция на тему: «Воля спортсмена и ее воспитание».

В честь XXI съезда КПСС намечается также провести экспериментальное исследование в плане выяснения отражательного характера волевых усилий в спорте и разработать два аппарата для научной лаборатории кафедры.

А. ПУНИ, профессор

13 октября, в 17 часов, в аудитории № 419 состоится общепедagogическое отчетно-выборное партийное собрание.

«Неделя спорта»

С 1 по 7 октября в Ленинграде проходила первая неделя комсомольского октября под девизом «Молодежь в спорте». В спортивных выступлениях, встречах и состязаниях, посвященных комсомольскому празднику, активное участие приняли студенты-комсомольцы нашего института.

Студенты IV курса педфака выезжали со спортивными выступлениями в г. Выборг и Киришский район. Комсомольцы I и II курсов обоих факультетов и школы тренеров участвовали в спортивном празднике Октябрьского района, а студенты школы тренеров и III курса педфака дали выступление в школе интернате Ленинского района. В Доме культуры работников связи и в клубе швейной фабрики им. Володарского выступили студенты III курса спортфака и I, II, IV курсов педфака.

Все выступления наших комсомольцев прошли весьма успешно.

В. ФИЛИПОВА, секретарь комитета ВЛКСМ

«Спасибо!» — говорят китайские друзья

В канун национального праздника Китая — 1 октября — в адрес нашего института поступило письмо от членов делегации китайских работников физической культуры, гостивших летом этого года в нашем институте.

Китайские друзья пишут: «Пребывание в героическом Ленинграде оставило у каждого из нас неизгладимое впечатление. Благодаря помощи работников института им. П. Ф. Лесгафта мы изучили ценный опыт как в организационно-методической, так и в практической работе советских работников по физическому воспитанию, что нам очень нужно. Позвольте же выразить всему коллективу института нашу сердечную благодарность. В этой великодушной помощи мы видим еще одно проявление глубокой дружбы, заботы и поддержки со стороны советского народа.»

Желаем всем Вам добро здоровья и больших успехов в деле строительства коммунизма. Да здравствует нерушимая дружба Китая и Советского Союза!

На приз 40-летия

КОМСОМОЛА

НАШИ БАСКЕТБОЛИСТКИ НАГРАЖДЕНЫ ХРУСТАЛЬНЫМ КУБКОМ

На Зимнем стадионе на днях был проведен спортивный праздник в честь славного юбилея ленинского комсомола. Этому празднику предшествовали предварительные соревнования по многим видам спорта, в том числе и по спортивным играм.

В финальных играх, которые проводились на Зимнем стадионе, участвовали и наши (но только женские) команды по баскетболу и волейболу. Мужские команды не дошли до финала из-за проигрыша в предварительных играх.

Большую настойчивость и упорное желание выиграть финальную встречу проявили наши баскетболистки во главе с капитаном команды мастером спорта З. Я. Старорусской. В основное время команды финалисты СКИФ—СКЛВО закончили игру с ничейным результатом. И только в добавочное время наши девушки, руководимые энергичным капитаном, добились перевеса в игре на 4 очка. Победила наша команда со счетом 36:32.

Победитель — женская команда СКИФ — награждена хрустальным кубком и грамотами.

Убедительную победу одержали также и наши волейболистки. Они уверенно провели весь финальный матч с командой ЛГУ им. Жданова и добились прекрасного результата — 3:0.

Волейболистки нашего института получили такой же памятный приз и грамоты.

И. МЕЩЕРЯГИН, ст. преподаватель

Коммунисты приступили к учебе в сети партпросвещения

Политическое просвещение, как и вся идеологическая работа нашей партии, является важнейшим участком партийной работы. В условиях огромного подъема активности и самостоятельности масс и повышения руководящей роли Коммунистической партии в советском обществе, чем и характеризуется нынешний этап коммунистического строительства, марксистско-ленинское образование коммунистов приобретает большое значение.

В текущем учебном году, как и в прошлом, вся наша пропагандистская работа будет строиться в полном соответствии с постановлением ЦК КПСС от 21 августа 1956 г., в котором определены главные задачи партийных организаций в деле повышения идейно-теоретического уровня партийных кадров. Сеть партийного просвещения в нашей партийной организации строится исходя из учета запросов и интересов самих коммунистов. В соответствии с пожеланиями самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию в помощь им созданы теоретические семинары, которые по своему содержанию тесно связаны с профилем работы данного научного работника. Такие семинары, созданные на кафедрах педагогической, психологической, физиологии, теории физического воспитания, анатомии, гигиены, обогащая знания преподавателей в области марксистско-ленинской теории, в то же время способствуют повышению качества их учебной и научной работы.

Коммунисты кафедры спецподготовки будут изучать военные произведения В. И. Ленина и решения КПСС по военным вопросам. На спортивных кафедрах созданы семинары по изучению марксистско-ленинской философии, политической экономии, отдельных проблем марксистско-ленинской теории. Для рабочих и служащих создаются кружки текущей политики. Предполагается создание семинара по марксистско-ленинской эстетике.

Периодически, не реже 1 раза в месяц, будут организовываться лекции по международному положению. Наряду с этим во всей сети партийного просвещения будут изучаться материалы XXI съезда КПСС.

Коммунисты во главе всего коллектива нашего института организованно приступили к учебе в сети партийного просвещения.

Б. ПРУЧАНСКИЙ, культпроп

Твердый распорядок дня в общежитии

С 15 октября для всех проживающих в общежитии студентов вводится твердый распорядок дня. Обязательный подъем будет производиться по общему сигналу в 7 час 45 мин. После подъема все проживающие в общежитии должны выйти на зарядку на открытом воздухе.

Отбой будет производиться в 23 часа 45 мин.

ИДУТ ЗАНЯТИЯ



В аудитории быстро воцарилась тишина. На доске развешены красочные диаграммы и рисунки. Внимательные лица студентов, раскрытые тетради для конспектов — все свидетельствует о большом интересе аудитории к занятиям.

Так 6 октября началась лекция по анатомии у первокурсников педагогического факультета. Читал лекцию профессор А. А. Смирнов.

Первокурсники тщательно подготовились к лекции по этому сложному и интересному предмету. Вот, внимательно слушающая излагаемый материал, ведут запись лекции студенты Л. Волкова, А. Чертов, А. Кузнецова, В. Прокуденко, И. Волков, И. Ефремова, Т. Братусь и другие.

После лекции мы побеседовали с командиром первой группы Виктором Ивановым. Он рассказал нашему корреспонденту:

— Лекции по анатомии нас всех очень заинтересовали. Нам, спортсменам, знание этого предмета крайне необходимо. Поэтому и заниматься придется много и упорно, так как предмет этот очень сложный.

Пожелаем же успеха студентам-первокурсникам в овладении знаниями.

На снимке: идет лекция по анатомии у первокурсников педфака. На кафедре профессор А. А. Смирнов.

Фото К. Короткова

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С отчетно-выборных партсобраний

ШКОЛЫ ТРЕНЕРОВ

6 октября проводилось отчетно-выборное собрание в парторганизации школы тренеров, на котором с докладом о работе за отчетный период выступил секретарь партбюро школы т. Писаревский. В прениях по докладу выступили тт. Дементьев, Завадский, Гученко, Краковяк, Дарианова, Зедгенидзе и другие. Выступавшие отмечали, что работа парторганизации за прошедший год значительно оживилась. Лучше стали работать и общественные организации школы — комсомольская и профсоюзная.

Большинство выступавших говорило о дальнейшем улучшении всей политико-воспитательной и учебной работы, особенно по поднятию дисциплины. Особое внимание было уделено необходимости перестройки работы в све-

те предложенной тов. Н. С. Хрущева о высшей и средней школе.

Собрание высказалось за более индивидуализированный подход к учебе студентов спецотделения, где в числе учащихся находится значительное число лиц из сборных команд СССР, которые вынуждены на длительное время отрываться от учебы.

В целом собрание прошло очень активно. Работа партийного бюро была единогласно признана удовлетворительной. В состав нового бюро избраны тт. Писаревский, Краковяк, Завадский, Сахаров и Кузнецов. Секретарем был избран т. Писаревский.

Г. ЗАВАДСКИЙ

ПЕДАГОГИЧЕСКОГО
ФАКУЛЬТЕТА

6 октября состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации педагогического факультета. По отчетному докладу секретаря партийной организации т. Медведева с критическими замечаниями выступили 9 человек. В выступлениях коммунистов тт. Отгущенко, Лебедева, Иванченко указывалось на недостаточное руководство со стороны партийного бюро и комитета комсомола работой комсомольской организации факультета, на отсутствие контакта в работе между комсомольской и профсоюзной организациями.

Коммунисты Евстафьев, Зайцева, Абельская говорили об отсутствии связи партийного бюро факультета с кафедрами по вопросам учебной и воспитательной работы, о фактах нарушения дисциплины, в частности, уже в этом учебном году и о необходимости повысить требовательность к студентам со стороны преподавателей.

В выступлениях коммуниста Синицына был поднят вопрос о необходимости упорядочения работы факультетов с тем, чтобы повысить уровень учебно-воспитательной работы. Был подтвержден рассмотренный вопрос о снижении успеваемости на факультете и фактах условного перевода студентов с одного курса на другой (Синицын, Овсянкин).

В прениях по отчетному докладу были затронуты и некоторые другие вопросы.

Несмотря на выявление отдельных недостатков, партийное собрание признало, что партийное бюро работало удовлетворительно.

После обсуждения отчетного доклада были проведены выборы нового бюро, в состав которого вошли тт. Зайцева, Харабуга, Мельников, Э. Мариничев, Брусилковский.

Р. АБЕЛЬСКАЯ

ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ

В парторганизации АХЧ состоялось отчетно-выборное партийное собрание, которое прошло довольно оживленно. В прениях выступили 8 человек. Были подмечены существенные недостатки в работе партбюро АХЧ. Коммунисты по-деловому обсудили вопросы хозяйственной работы института, строительства стадиона, бассейна и капитального ремонта, а также вопросы повышения идейно-политического уровня и комплектования сети партийного просвещения на 1958/59 год.

В выступлениях коммунистов тт. Файвеста, Дмитриева, Строганова, Солиной и других как на основной недостаток указывалось на то, что летом партбюро АХЧ фактически прекращает работу, и из его поля зрения выпадают важные объекты строительства стадиона и бассейна. Указывалось также и на необходимость борьбы со стороны партбюро с текучестью рабочей силы, которая отрицательно сказывается на темпах и качестве ремонтных работ и работ по строительству стадиона и бассейна.

Партийное собрание, прослушав доклад и обсудив работу партийного бюро АХЧ, дало ей удовлетворительную оценку.

В результате тайного голосования в партбюро были избраны тт. М. Шейн, П. Меликаев, Н. Григорьева, З. Солина, А. Войнюнская.

А. ВОЙНЮНСКАЯ

СПОРТФАКА

Партийное собрание спортивного факультета заслушало отчетный доклад партийного бюро. Выступившие в прениях коммунисты положительно оценили работу бюро, но высказали ряд критических замечаний и предложений.

Много критических замечаний было высказано по недостаткам в воспитательной работе со студентами. Р. Грачева показала в своем выступлении пробы в общей культуре и поведении студентов института. З. Знаменская критиковала работу старших преподавателей, к которым приходится прикреплять коммунистов для проведения со студентами бесед. Зам. декана В. Смирнов также вскрыл ряд моментов, мешающих воспитательной работе. Студент III курса Блинов рассказал о работе комсомольской организации и о новых формах политических информаций.

В выступлениях коммунистов З. Знаменской, П. Микучича и других говорилось о значительном оживлении партийной работы, так как кафедры взяли темы, связанные со своей специальностью.

Коммунист Г. Ласин поставил вопрос о плохой работе партбюро кафедр. Им не оказывают помощи ни партбюро факультетов, ни партбюро института.

Затем было избрано партбюро факультета, в состав которого вошли тт. Басалаева, Кашуро, Знаменская, Константинов, Грачева.

И. РЕШЕТЕНЬ

Лесгафтовцы в Польше

Недавно в г. Щецине (Польша) состоялся легкоатлетический матч шести городов, в котором приняла участие и молодежная команда легкоатлетов Ленинграда. В составе этой команды было 12 студентов нашего института.

Матч прошел в дружественной обстановке и закончился победой наших легкоатлетов. Из числа наших студентов первые места заняли: М. Княжицына — 100 м (11,9), Г. Шарков — копье (67,90), Л. Васильева — 400 м (58,1) и другие.

И. ШУСТЕР

Честный поступок

Тренируясь на стадионе, студент И. Фазилов по рассеянности оставил в душе свои золотые часы «Победа». Часы нашел студент I курса спортфака Николай

Сакландзе. В тот же день он вернул часы Ивану Фазилову. Фазилов от всей души поблагодарил товарища за честный поступок.

Ю. САМУТИЧЕВ, студент

Обсуждаем проект комплекса ГТО

ЗАЛОГ МАССОВОСТИ

Нам, будущим специалистам в области физического воспитания, нельзя оставаться в стороне при обсуждении проекта нового комплекса ГТО. Ухудшение организационно-массовой работы в физкультурных организациях по комплексу ГТО, снижение роли комплекса, как основы государственной системы физического воспитания, и ряд недостатков в самом комплексе побудили создать новый комплекс.

Мне кажется, что его содержание вполне соответствует тем задачам, которые сейчас ставятся перед физическим воспитанием. Мне, как легкоатлету, приятно видеть, что в проекте нового комплекса большое внимание уделяется легкой атлетике. Массовые соревнования по легкоатлетической части комплекса помогут нам выявить много способной молодежи как в отдельных видах, так и в многоборье. Оценка по

очковой таблице повысит соревновательный момент.

Здесь очень важной будет сама организация соревнований. От хорошей организации будет зависеть и интерес к соревнованиям.

Более правильным, как мне кажется, следует считать предлагаемый порядок о наличии разряда при получении значка ГТО, нежели наоборот, как это было раньше. Все это потребует от молодежи регулярных занятий каким-либо видом спорта, что, несомненно, повысит массовое спортивное мастерство.

Сейчас трудно разглядеть недостатки нового комплекса. Они выявятся, очевидно, в процессе практики.

Хочется пожелать, чтобы наш институт принял самое активное участие во внедрении нового комплекса ГТО в жизнь.

В. ПАНТЕЛЕЕВ,
студент IV курса

Учесть возрастные особенности

Пересмотр комплекса ГТО и обсуждение его нового проекта проводятся своевременно и имеют важное значение для дальнейшего развития физкультурного движения и всей системы физического воспитания в СССР. Более гибкая система в новом комплексе ГТО будет содействовать более широкому охвату населения и более энергичному продвижению молодежи в «большой спорт». Но новый проект комплекса имеет, как мне кажется, и недостатки. Это относится, прежде всего, к возрастному делению, которое надо уточнить. Этого требует намечающаяся коренная перестройка средней школы.

Товарищ Хрущев в записке «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» дает ряд ценных мыслей. На основе обстоятельного анализа огромного количества фактов Н. С. Хрущев приходит к выводу, что в качестве первого этапа обучения детей следует иметь семи- или восьмилетнюю школу, обучение в которой должно быть обязательным для всех. В связи с этим следует нормы БГТО планировать для возрастов 13—15 лет, а не 13—16, чтобы каждый учащийся, закан-

чивающий такую школу, мог завершить полностью сдачу норм БГТО на этой ступени своего обучения (возраст оканчивающих семь или восемь классов — 14—15 лет). Такое возрастное деление следует еще сделать и потому, что примерно к 15 годам завершается вторая ступень анатомо-физиологического развития подростка (первая ступень завершается к 7 годам), а далее продолжается совершенствование систем и органов организма человека.

Вторая возрастная ступень ГТО — юношеский возраст 16—18 лет, когда в основном заканчивается детство, то есть начинается особо энергичное развитие человека.

В третьей возрастной ступени ГТО (18 лет и старше) следует подчеркнуть особенности лиц пожилого возраста. Это нужно сделать в интересах продления занятий физическими упражнениями и спортом лицам, длительно и систематически занимающимся спортом. Это важно в интересах поддержания молодости и продления жизни. Особо следует развернуть обсуждение содержания теоретического раздела комплекса ГТО.

Г. КРАКОВЯК,
доцент

Потрудились хорошо

С полей колхозов и совхозов Ленинградской области вернулись студенты и рабочие нашего института, добросовестно потрудившиеся на уборке урожая.

В колхозе «Новая заря», Кингисеппского района, хорошо поработали студенты групп, где старшими были тт. Цитлинок, Аксенов, Абрамов. Студенты засилосовали 300 тонн кормов, заготовили солому на площади 67 гектаров, убрали картофель с площади в 14,5 гектара, произвели сушку, сортирование и перевозку зерна в количестве 50 тонн. Особо успешно потрудились здесь группа Цитлинок.

В колхозе «Светлая жизнь» наши студенты работали на уборке картофеля, овощей и силосных культур. Большинство студентов, работавших в этом колхозе, выполняло и перевыполняло производственные нормы. Особо здесь отличилась бригада т. Туркова.



В совхозе «Заречье» Волховского района помогали в уборке урожая рабочие и служащие института. Руководители совхоза сообщают, что посланцы института работали огибно, и отмечают хорошую организацию труда старшими группами тт. Талановым и Павловым.

Кингисеппский райком КПСС в своем письме в институт просит партбюро института вынести благодарность всем товарищам, работавшим на уборке урожая в Кингисеппском районе.

На снимке: студенты на полевых работах.
Фото Л. Стражниковой.